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hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.
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tó Hirdetések;Kiadóhivatal:

Pleltz Fér. Pál könyvnyomdája 
Magybecskerek, tiri-utcza 276 sz., 
fciová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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vasár- es ünnepnapok 
kivételevei

politikai es társadalmi napilap

170 m. százas,ezres 114 m. ötvenes, 
187 ít. tizes, 132 m. ötös és 66 millió 
írt egy forintos, összesen tehát 797 millió 
forint papirjegy volt forgalomban.

Az egy forin os államjegyek, az vilá­
gos, nem aranynyal, hanem ezüsttel lesz­
nek pótolva ; az 5 és 10 forintos jegyek 
helyébe az arany 20 és 10 koronák lépnek.

Úgyszintén legczélszerübb lenne, ha 
a bank papirjegyei teljes forgalmát (kö- 
rülbelől 400 millió) aranynyal fedezné ; a 
jegyek beválthatóságához azonban elegendő 
lesz, ha csak 3/4-része a forgalomnak, te 
hát 300 millió forint fedeztetik aranynyal. 
Köteles a két kormány azonkívül a bank 
birtokában levő kerekszámban 160 millió 
ezüstforintost aranynyal beváltani, 
hiszen a

A bankkal való tárgyalásoknál Wekerle 
miniszterelnök, mint pénzügyminiszter, bizo­
nyára nem felejti majd el azon ténynek 
az említését, hogy Magyarország teljes 
joggal önálló nemzeti bankot állíthatna 
fel, habár e terv és a valutaszabályozás­
nak egyidőbeni keresztülvitele úgyszólván 
a lehetetlenségekhez tartozik, és több mint 
bizonyos, hogy a bank egy uj és hosszabb 
szabadalom birtokába olcsó áron

A valutaszaMlyozásröl.
Nagybeoskerek, február io

két kormány és 
az osztrák-magyar bank közt megkezdőd­
nek a tárgyalások, melyek igen valószí­
nűleg a bank 1897-ben lejáró privilégiu­
mának 15 vagy 20 évvel való meghosz- 
szabbitására fognak vezetni. Kétséget nem 
szenved, hogy eme fontos tárgyalások, 
pénzünk szabályozásának a kérdését, a 
mely az utóbti időben a közvélemény 
által kissé elhanyagoltatott, újból a napi­
rendre hozzák. Czélszerünek tartjuk tehát 
az e téren történt és még történendő lé­
pésekkel szintén foglalkozni.

A meddig az úgynevezett készpénz­
fizetésekről nálunk szó se lehet, illetőleg, 
a meddig a bank nincs abban a helyzet­
ben, mindenkinek kívánatra papirjegyei 
ellenében aranyat kiszolgáltatni, forintunk 
értéke mindama folyton ingadozó ténye­
zők által határoztatik meg, melyek a 
párisi, londoni, berlini stb. váltóárfolyamokra 
befolyást gyakorolnak.

A készpénzfizetések felvétele után 
azonban forintunk szigorúan azt az arany- 
értéket fogja képviselni, melyet a veluta- 
törvény neki adott, eltekintve az idegen 
váltoárfolyam attól a csekély befolyásától, 
mely az aranynak kisebb-nagyobb szállí­
tási költségei által támadhatna, más szóval, 
a jelenleg is jogtalanul fennálló ágiónak, 
a készpénzfizetések felvétele után meg 
kell szűnnie és ezt a czélt, pénzértékünk 
stabilitását elérendő, a két kormány intéz­
kedései által már messzemenő haladáso-

Legközelebb

nem
fog jutni. így hát gondoskodva lesz arról 
is, hogy a fentemiitett áldozatokat ne csak 
a két kormány viselje.

Egyelőre 200 millió forintnyi állam- 
jegynek arany nyal való beváltása hatá­
roztatok el, akként, hogy a két pénzügy ■ 
miniszter átad a banknak 160 millió fő­mért

bank jegyei aranynyal és nem 
ezüsttel kell majd hogy fedezve legyenek. 
Az aranyszükséglet, hozzáadva 
millió aranynyal beváltandó államjegyeket, 
e szerint kerek számban :

rintot aranyban és ez viszont kiszolgáltatja 
eme összeget felerészben ezüst forintosok­
ban, felerészben bankjegyekben; a ma­
radvány ezüst koronákban jön majd for­
galomba.

312

Az Ausztriát érdeklő 100 millió frtnyi 
sdbányajegyek (Salinenscheine) által kép­
viselt adósságot, mely összefüggésben van 
az államjegyek forgalmával, valószii üleg 
koronajáradék-kölcsönnel fogják törlesz­
teni. Az egész művelet, ha a körülmények 
csak egy kissé kedveznek, előreláthatólag 
1896-ban végbefejezést nyer.

Legközelebb az egyforintos állam­
jegyek fognak lassanként a forgalomból 
bevonatni és az egész valuta-műveletre igen 
fontos lesz megállapíthatni, hogy a nagy 
közönség milyen állást foglal majd el az 
ezüsiforgalommal szemben. Csak a külföld, 
mely nincs túlságosan nagy bizalommal 
értékünk szabályozása irányában, láthassa 
már egyszer a kézzelfogható kezdetét e 
műveletünknek, akkor majd az ágió is 
magától fog lejebb szállni.

Attól pedig, a mivel sokan szeretnek 
bennünket rémitgetm, hogy t. i. a kész­
pénzfizetések felvétele után képtelenek 
leszünk az aranyat megtartani, attól nem

bankjegyek 
ezüst forintosok 
és a fenti

fedezete 300 millió forint
160
312

összesen 772 millió forint.

Ezen összeggel szemben a két állam 
pénztáraiban és a bank pinczéjében, össze­
sen 350 millió forintnyi aranykészlettel 
rendelkezünk, a mi az egész szükséglet­
nek csaknem a felét teszi.

A viszonyok most persze olyanok, 
hogy a még fen maradó nagyobb félnek 
behozatalát előreiálnatólag csak nagy ál­
dozatok árán lehet keresztülvinni, mert 
jelenleg minden kulturállamnak törekvései, 
ideértve az északamerikai államot és
Keietindiát is, odairányulnak, hogy arany- 
készletüket növeljék.

De hát a valutasz; bályozás keresztül­
vitele időhöz nincs kötve és így remél­
hető, hogy egynéhány jó esztendő, a 
mi külföldre szóló arany követeléseinket 

illetőleg sok millióval szaporíthatná, feladatunkat

kát tett.
Abból a szempontból kiindulva, hogy 

az aranyérték se ne gyarapítsa, 
csökkentse pénzeszközeinket, lássuk csak 
mennyi aranyra lesz szükségünk és meny­
nyivel rendelkezünk jelenleg.

Múlt év június hó 30-án 
deczember hó 31-én 128 millió forint nagy mérvben elő fogja segíteni.

se ne

i „TOBOMil” TMCZAJA. kiáltotta. Meg vac ! Aztán ismét gyertyát gyuj 
tott és keresgélni kezdett.

Fölfedezői útja eredménynyel járt s nem­
sokára kitölthette bosszúját az éjszakai csendes 
nyugodalom vakmerő megháboritóján.

Irta: Hesperus. És Blackhood James leült ez ágyára. Fejét
Blackhood James ur New Yorkban született: a tenyerébe hajtotta s gondolkozni kezdett. Ott 
idöszerint huszonnyolcz esztendős. Egész látta maga előtt a halottat és melankolikus gon 

határozottsággal merem állítani, mert láttam a dolatok szállták meg a szegény yankeet Mi az, 
keresztlevelét. Ha pedig mégis akadna olyan, a a mi ott előtte fekszik vérében? Talán valami 
ki nem hisz a szavamnak, kérdezze meg tőle féreg vagy kártékony rovar? Nem és ezerszer 
magától. Lakik: Chesterfield Street 58. sz. alatt, nem. Ez az ö agglegény! életének a szimbóluma, 
a hol igen jövedelmező üzlete van. Mindeddig a szomorú jelképe.
James ur nem is törődött egyébbel, mint az Es Így ült komoran mélázva az agyon. -
üzletével, meg a bogaraival. Mert a derék ke Múltak a perczek, a negyedórák, az órák a 
íreskedőnek annyi bogara van, akár egy angol mikor Blackhood James ur hirtelen erezni kezdte, 
lordnak hogy a lába fázik s hogy a gyertya mar utolsót

James urnák édes atyja már néhány észtén- lobban, 
dövel ezelőtt felmondta a lakását ezen a keser­
ves világon, s elment oda, ahol nem fizetnek 
lakbért sem évnegyedenként, sem havonként. S 
lehet, hogy ezért hagyta minden pénzét egyetlen 
fiára, s még igy is sajnálta, hogy azokat a ked 

dollárokat magával nem vihette a paradi-

féreg a házamban meg ne teremhessen. A kik e 
föltételek mell tt kezemre igényt tartanak, arcz- 
képpel ellátott ajánlataikat legkésőbb e hó végéig 
juttassák hozzám, mert később érkező ajánlato­
kat figyelemre nem méltatok.

Es ime, három nappal a kis hirdetés megje­
lenése után kocsi állott meg Blackhood James 
ur üzlete előtt. A kocsiról elegáns, egyenruhás 
úriember szállt ki: 
gája. Blackhood James ur elrémült,
Cowley ur tudtára adta, hogy miért jött A 
James ur kis hirdetésére érkezett ajánlatokat 
hozta magával, számszerint 3477 darabot és kér­
dezte James úrtól, hová tehesse a holmit.

Blackhood James ur igen nagy zavarban 
volt. A lakására nem vitetheti. Két kis szobája 

mindössze s az is telerakva bútorral.
Cowley ur azonban türelmetlenkedett. Neki 

még máshol is van dolga, nem vesztegetheti az 
idejét. Tessék aláírni az elismervényt 3477 drb 
átvett levélről s aztán tessék intézkedni a hova- 
szállitásról.

Blackhood ur és neje.

s ez New York Héráid szol­
mikor

van

Félbeszakította tehát elmélkedését, belefe 
küdt az ágyába és ismét a falnak fordult

New-York HéráidHarmadnap reggel 
apró hirdetései között a következőket lehetett 
olvasni: Mit tehetett Blackhood James ur ? kivitette 

a leveleket a raktárba. Abban állapodott meg, hogy 
majd apránként elolvassa azokat a leveleket.

Aztán beült az irodájába.
Néhány perez múlva szóváltást hallott. Az 

egyik segédje beszélgetett egy missel.
— Lehet beszélni Mr. Biackhooddal ?
— Azt hiszem, igen.
— Mit gondol, teljesítheti kérésemet ?
— Nem hiszem, hogy kedvező pilanatot 

választott, Miss Ellen.
Mr. Blackhood úgy látszik, nehány nap óta 

nem alszik jól s e miatt igen rossz kedve 
van . . .

— Huszonnyolcz esztendős, gazdag és csinos 
kereskedő vagyok. Beleuntam az agglegény! 
élet kellemetlenségeibe és házasodni akarok. 
Menyasszonyom nem lehet idősebb nálam, ezt 
hivatalosan köteles kimutatni. Nem szabad, 
hogy fess^ az arczát, a haját, vagy csak a kör 
meit is. En 167 czentiméter vagyok, a meny­

ehet ennél magasabb, de a más-

ves
lesomba.

James ur tehát agglegény! életet folytatott 
és eszeágában sem volt m gházasodni. De nem 
azért mintha gyűlölte volna a fehércselédet. 
Ellenkezőleg, nagyon szerette őket s minthogy 
eléff képességet érzett magában több nő boldo- gitásáraP nem akarta ezt a többet feláldozni asszonyom sem

fél métert mindenesetre meg kell haladnia. Lehet 
barna, gesztenyeszinü, fekete, csak szőke ne le- 

szökéket ki nem állhatom. Épen 
ki nem állhatom a parajt és a sárgarépát, 

melyek az én asztalomra sohasem kerülhet 
nek. A hozományt illetőleg megelégszem 100

dollárral, de ha többet hoz, azt nem rovom dájából. 
fel hibájául. Legfontosabb feltétel, a mit utoljára 
hagytam, hogy jó gazdasszonynak kell lennie s 
különösen arra kell Ügyelnie, hogy semmiféle gálatára?

egyért.Történt azonban egy éjjel, hogy Blackhood 
James ur nem tudott aludni Gyertyát gyújtott 
tehát és elkezdett töprenkedm hogy mi lehet 
oka az ö álmatlanságának, holott orok életeben 
jó étvágya és jó álma volt. Minthogy azonban 
löprenkedése nem vezetett czélra, eloltotta a 
gyertyát és ismét a falnak fordult.

De «b, nem sokáig volt nyugalma és 
dása az ágyban. Hirtelen kiugrott. Meg

mert agyen,
úgy

De erre már Mr. Blackhood kijött az iro-
ezer

— Miss Ellen Crought vagyok.
— James Blackhood. Miben lehetek szol-mara-

van!

A hivatalos melléklet 25. számával
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l vasút igazgatóságával, hogy vasutját ezen esetben 
szintén üzembe adja a torontáli h. é. vasúttár­
saságnak. Mint hiteles forrásból értesülünk, az 
alispán ur ez utóbbi terve hajótörést szenvedett, 
amennyiben a kikinda-becskereki társaság semmi 
esetre sem hajlandó ezen vonalát a t. h. é. 
vasútnak üzembe átadni. A magyar kir. állam- 
vasuttal folytatott tárgyalások azonban való­
színűleg eredményre fognak vezetni, mert az 
alispán részben osztja a m. kir. államvasutak 
propoziczióit s most már csak attól fiigg 
ügy eldöntése : vájjon a t. h. é. vasút igazgató­
sága mennyiben teszi azokat magáévá.

— Böjti predikácziók. A róm. kath. 
plébánia-templomban a nagy bő , ti szt. beszédek 
vasárnaponkint fognak megtartatni és pedig 
d. e. a 1/29 órai nagymise után magyar, d. u. 
3 órakor német nyelven. A szt. beszédek tárgya 
Krisztus Urunk kínszenvedésének főbb 
zanatai.

kell félnünk. Igaz ugyan, hogy a külföld­
nek sokkal tartozunk, nem versenyez­
hetünk p. o. a boldog francziákkal, a kik 
nem régen 7 milliárd franknyi állam- 
adósságot konvertáltak hazájukban, min­
den külföldi segítség nélkül, eddig még 
sehol és soha tapasztalt sikerrel 8 nap 
alatt; de azt az aranyat, melyre, hogy 
érczalapunk ne apadják, külföldre küldendő 
kamatokra szükségünk leend, azt évről- 
évre a piaczon venni fogjuk,-a mint azt 
most is teszszük.

Jelen voltak: Vécsey Béla a közgyűlés 
vezetésével és elnöklésével megbízott alispáni 
helyettes elnöklete alatt a kultúrmérnöki hivatal 
részéről M á t é f y Sándor, a tiszai társulat kép­
viseletében Molnár Mihály igazgató, Farkasd 
közs. képv. G e 1 s i n g e r Gyula jegyző, Jan- 
k o w biró, Bótos közs. képv. B e 1 i t s k a 
Gusztáv jegyző, Momirov biró, Écska ura­
dalom : Winkler Ignácz igazgató, Erzsébetlak 
község: Scheirer Antal közs. biró, Szabó 
Márton h. jegyző, az evang. egyház pv. 
D o 1 e s c h a 11 Lajos, a róm. kath. eg áz- 
község képviseletében Szabó Márton, Mucsa- 
I o v György, Funk Lajos és Rigó István 
m. aljegyző mint jegyző-könyvvezető.

A kultúrmérnök jelentéséből kitűnik, hogy 
a körülírt terület 4870 katasztrális hol dót tesz 
és hogy ezen terület az egyénenkénti kimutatá­
sába foglalt 276 küiömböző érdekelt birtokát 
képezi.
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F.11 A bankkamatláb pedig mindig kissé 
magasabb lesz mint Londonban, Párisban 
és Berlinben, mi által a készpénzfizetések 
felvétele után a külföldi tőke csak 
özönlik 
reskedelem

V

úgy
majd szeretett hazánkba, ke- 

ipar, földmivelés pedig 
virágoznak majd, miként eső után a hosszú, 
igen hosszú szárazságban elsenyvedt ve­
tések.

F

Elnök ezután szavazás alá boesátja a kér- 
a jelenlevők kivánnak-e rétlecsapoló társu-

I
dést, 
lattá alakulni.

moz

A szavazás eredménye, hogy 4870 hold 
162 Q öllel érdekeit terület birtokosai közül a 
belviziecsapolási társulat megalakításához igennel 
szavaztak összesen 4301 hold 162 Q öl birto­
kosai, nemmel senki sem szavazott. A távollevők 
birtok összege 570 holdat tesz, ennélfogva elnök 
a társulatot megalakulnak kijelenti.

Miután az alapszabályok az eredeti terve­
zet szerint elfogadtattak, a közgyűlés megejti a 
választásokat a következő eredménynyel: Táreu- 

— február 10. elnök: Rónay Jenő főispán. Alelnölc : Ba-
Dieséretreméltó tevékenységet fejtenek ki kal,0Vch Ágost főszolgabíró. Választmányi

tagokul : Bótos községé: Marinkovics Laza. 
Farkasd: Gel singer Gyula ; Ecskai urada­
lom : Winkler Ignác; továbbá Molnár Mi­
hály mint Kolleth Lőrincz és társai érdekeltek 
meghatalmazottja, Mucsalov György, Funk 
Lajos, Heim Frigyes, Dollesai Lajos, Go ek­
ler Zsigmond, Horgos Istvén, Bán csór 
György, Balaton József.

-8- — Bizalmatlanság Szapáry László­
nak. Na gy-Jácsáról jelentik: A na^y- 
jécsaí község választópolgárainak e hónap 
8-án tartott gyűlése a következő határoza­
tot hozta:

mgggjj
Legkívánatosabb dolog mindenesetre 

az, hogy az állam bankóprése szüntesse 
már egyszer be veszedelmes működését. 
Erre pedig alapos kilátásunk van.
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1. A kormányt egyházpolitikai javas­
lataiért egy föliratban üdvözöljük.

2. A budapesti kath. gyűlés hazael­
lenes határozatai ellen tiltakozunk.

3. Kerületünk képviselője, gr. S 
páry László iránt a szbadelvü 
pártbóli kilépése s a liberális 
eszmék megtagadásáért bizal­
mat nem érezünk s gyűlésünk hatá­
rozatait vele közöljük.

— Közgyűlés. A Nagybecskereken épí­
tendő árvaház bizottsága tegnap délután F 
J. L. bizottsági elnök vezetése alatt megtartotta 
rendes közgyűlését, melyen résztvettek: Schaf­
fer Antal pápai praelátus, Steinitzer Géza, 
dr. B r áj j er L jós, Perger Nándor, Ann 
János, Rósa Ignácz és Oppolcíer Lajos bi­
zottsági tagok. A tárgysorozat folyamán előter­
jesztett elnöki jelentés szerint az árvaház alapja 
15.490 frtnyi készpénzből és egy 10 7 frt értékű 
házból áll. A jelentés egyúttal tudatja, hogy a 
bizottságnak két tevékeny tagja: Gern er Fe- 
rencz és Per ja ti Antal elhalálozott, mit 
közgyűlés sajnálattal vett tudomásul és részvétét 
jegyzőkönyvileg fogja megörökíteni. Az ezután 
megejtett választás folyamán a bizottságba uj 
tagokul: Stagelschmidt János, Napból z 
Ágoston és Oldal Antal választattak meg. A 
kisebb fontosságú folyó ügyek elintézése után 
egyhangúlag elhatározták, hogy az árvaház alap

Belvizlevezető-társulat Torontál- 
Erzébetlakoii.

vármegyénk községei főleg 
hogy határukat a véletlen esély ellen biztosítsák. 
Ismerjük azt

utóbbi időkbenaz z a-F*m

sanyarú helyzetet, hogy majd­
nem minden év tavaszán elönti a viz a vetéseket

n
3 el?y éjjel tönkreteszi hónapok fáradságos 
kájának gyümölcseit. Nehéz az elemek ellen 
küzdeni, de az újabb technika vívmányai már 
lehetségessé teszik, hogy az ember e küzdelmet 
felvegye. Egy kis áldozatkészség és kitartó szór 
galom mellett győztes lehet az ember az elemek 
felett s Torontói vármegye egyik legvirágzóbb 
községe Rudoifsguad fényes bizonyítéka 
annak, hogy annyi balszerencse után is, amilyen 
e községet üldözte, virágzásnak indulhat, ha 
meg van lakóiban a szorgalom és szívós ki­
tartás, E vármegye községeit az utóbbi időkben 
nem érheti szemrehányás. Minden évben kelet­
keznek újabb belvíz- és rétlecsapoló-társulatok, 
amellett, hogy a községek kellő töltésekről 
doskodnak. Legújabban Erzsébetlak birtokosai 
szövetkeztek s mint értesülünk, e hó 7-én 
alakultak belvizlevezetö társulattá.

A gyűlés lefolyásáról a következő tudósí­
tást vettük :

mun-

m
r

hírek.IF—\igg ranz

Február 10. Zártkörű jelmezbál, 
í ebruár 11. A uagybeeskereki kaszinó évi közgyűlése 
Február 11. A nagybecskereki kereskedők beteg- 

segelyző pénztárának közgyűlése d. u, 2 órakor a 
kedő-ifjak egyletében,“

Február 11. A nagybecskereki németvárosi olvasó- 
eg^let közgyűlése d. u. 3 órakor az egyleti helyiségben.

Februar 16. Torontálmegye rendkívüli közgyűlése, 
i ebruar 18. Vöröskereszt-egylet közgyűlése.
1 ebruár 22., 23., 24. és 25-én országos vásár. 
Februar 24. A Maskil-el-dol-egylet tánczmulatsága.
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— Személyi hir. Daniel László alispán 

egy hétig tartó hivatalos körútjáról ma reggel 
visszaérkezett Nagy becskerekre.

— A torontálmegye! vasutakról. Daniel
alispán már régebben folytat tárgyalásokat 
iránt, hogy a torontáli h. é vasutak részvény- 
társaság önkezelésbe vehesse vasutait. Egyszer- 
smind érintke sésbe lépett a kikinda becskereki

a
meg-

|lé~

az
Erzsébetlak birtokosai az alispán meghívása 

folytán e hó 7-én jöttek össze, hogy megala­
kítsák a telepesek belvizlecsapoló társulatát.&

Uram! Atyám tanító volt Bradleyben. 
A múlt esztendőben halt meg nyolezvanhét 
tendős korában.

— De kedves miss Ellen, én csak 
masztbatom föl.

— Nem is azért mondtam, Mr. Black- 
hood. Atyám meghalt, én azonban életben 
radtam . . .

— Százhatvankilencz ! 
Blackhood

— S mi közöm nekem az ön házassá-

— En talán elvettem volna önt, ha nem 
árulja el szerencsétlen hajlamait.

— De micsoda vakmerőség ez, Mr. Black­
hood, hát azt hiszi, hogy én hozzászoknék önhöz?

Mr. Blackkoodnak leesett az álla s szemé­
vel egészen rajta feledkezett a leányon. Igaz, 
hogy szőke, de barna a szeme s az a hamvas 
szőke fej mégis olyan bájos. Igaz, hogy 169 
czentimóter, de hát azon könnyen lehet segíteni. 
O, Blackhood ur, magasabb sarkú czipőket fog 
hordani. S a mellett ez az édes teremtés 
akar az ö felesége lenni. Mr. Blackhood olyan­
formát érzett, hogy megmozdul

— Miss Ellen — szólt aztán halkan — mi 
kifogása van ellenem?

— Nekem semmi kifogásom sincs ön ellen, 
Mr. Blackhood. Bocsásson meg, hogy az imént 
olyan goromba kifakadással illettem, de hát 
ön igen különösen támadott rám s én, ha sze­
gény vagyok is, de van bennem büszkeség. 
Kérem kell önnek a szerem, vagy nem ?

De most már igazán lobogott Mr. Blackhood.
— Kedves Miss, beszéljünk egészen komo­

lyan. Ön nekem nagyon tetszik s elvállalom a 
szerét is, ha hozzám jön feleségül.

— Bocsánat uram, de ilyen hirtelen.
— Hirtelen ? Hiszen már háromnegyed óra 

óta együtt vagyunk. En teljesen kiismertem önt, 
ön teljesen kiismert engemet.

— Ön zavarba hoz, kedves Blackhood ur. 
De ha meglátogat délután négy órakor, úgy 
választ adhatok. Lakom a nagynénémnél Bea- 
consfield Street 54. III.

Két hét múlva Blackhood ur a f leségóvel 
együtt jött az üzletbe s odaszólt Williamnek, 
az egyik segédnek:

— Halija, maga, William. A*, magazinban 
egy csomó értéktelen papír. Égesse el vagy 

tegyen vele amit akar. — Magának ajándé­
kokéin.

4■ ur megrémült. Őesz- maga is gához ?
csak 167.

nem tá- Szokta e festeni az arczát, a haját és 
körmeit? 'üs

Mise Ellen megütödve válaszolt:
Soha életemben sem szoktam. Tessék 

csak, fogja meg az arezomat.
Blackhood ismét föllélegzett s aztán folytatta 

a kérdezgetést.
S mi a kedvencz étele ?
A paraj és a sárgarépa. Magam szoktam 

termeszteni.

4 " ma-

— Végtelenül örülök rajta !
— Életben maradtam, de emésztő bánat el­

lenére is, mert volt életemnek egy nagy és ne­
mes czélja. J

— Szabad tudnom, miben állt 
nagy czél?

ez a tiemes
nem

Blackhood urat ez az utolsó vallomás feldü-! — Megmondom, mart hisz éppen azért 
jöttem. Egy féregirtó illatos olaj és szappan ké­
szítése.

I hösitette. a szive.
Ez már mégis sok.
Igazán sok, mondta miss Ellen. Ön itt

engem egy félóra óta bolonddá tart a kérdé­
seivel.

— Féregirtó olaj és szappan ?!
— Az olajjal bekenem a bútorokat, a szap­

pant a ruha mosásánál használom közönség 
szappan helyett. Sokkal kényelmesebb és oT- 
csóbb szer, mint az összes eddigi szerek. Már 
szabadalmat is kaptam rája s arra akarom kérni 
ónt, vállalja magára az elárusitást. Már többen 
megígérték

Blackhood James

es
— Es ön szereti a parajt meg a sárga­

répát ?
— Imádom.
— Imádja?
— Teljes fczivembö'. 
— De szerencsétlen 

ön, hogy ilyenformán 
ségül.

ur maga elé bámult.
— ime> akit én kerestem. Egy leány, a 

ki jó gazdaasszony. Most ez világos. En csak 
az en különös pechem, boev 
feleségül.

f miss, nem látja be 
nem vehetem önt fele-

— Ee Blackhood ur, megörült ön? Hiszen 
tudja, hogy mit beszél.
— De Ön

nem vehetem
nem

Nem, mert ö a szőkéket ki 
és miss Ellen szőke, de ez csak 
tétel.

nem állhatja 
az egyik fel-

nem tudja, miss Ellen, mert kü­
lönben nem mondaná nekem, hogy a parajt 
szereti meg a sárgarépát. En eltekintek attól, 
hogy ön 169 czentimeter, nem kérdeztem 
nyi a hozománya, eltekintek attól, hogy 
a haja! de már attól el 
ön szereti a 
teilen.

— Hány esztendős ön miss Ellen ?
A miss nagyot nézett, de aztán mégis

— Huszonkettő.
Blackhood ur föllélegzett.
— Es hány czentimeter, ha szabad

meny- 
szőke

nem nézhetek, hogy 
parajt meg a sárgarépát. Ez lehe-

vá-laazolt.

I kér-

mé6 nagyobbat nézett, azután azt
.. .... “ En ,nem. értem önt, csak azt kértem 
ontoi, hogy árusítsa el a szeremet.

..‘.Äff ‘ 27 d°llirt

deznem.
A miss

mondta, hogy:
van

.
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(A képvieelőház ülése február 10 én.)

Budapest, február 10. (A „Toron­
tál“ eredeti távirata.) A képviselőház mai 
ülésért br. Bánffy Dezső elnök indítvá­
nyozza, hogy a Ház a jövő héten ne tart­
son ülést, 19-ón pedig kezdje meg a 
házasság jogi javaslat tárgya­
lását.

Madarász József szükségesnek tartja 
javaslat mielőbbi letárgyalását s azért 
lfogadja az elnök propoziczióját.

Thaly Kálmán a javaslat tárgyalá­
sának megszakításával a millenniumi 
javaslatot is letárgyalni kívánja.

Ugrón Gábor kifogásolja, hogy a 
avaslat még se kinyomatva, se kiosztva 
incs. Ha hétfőn kiosztják a javas- 
atot, hozzájárul az elnöki in- 
i t vány hoz.

Tonking II.
Budapest, február 10. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Páriából telegrafálják: 
Óriási iz
a Rieunier parancsnok vezetése alatt
álló franezia csapatot Timbuktu mellett 
egy szálig felkOHCZOlták. Mindenfelé mint 
nagy nemzeti katasztrófáról beszélnek a 
franezia csapat borzalmas lemészárlásáról. 
A lapok gyászkeretben tudatják a hirt. 
A parlamentben tömeges interpelláczidk 
készülnek, a melyek a legnagyobb való­
színűség szerint a kormány bukását 
okozzák épp úgy, mint a hogy annak 
idején a tonkingi katasztrófa áldozatául 
esett az akkori Ferry-kormány is.

Budapest, február 10. (A „Toron­
tál“ eredeti táv.) Párisból telegrafálják:
Hiteles jelentés szerint a franezia csa­
patok mélyen aludtak Gudemoaris mellett, 
amikor Oariból jött tuaregek éjnek idején 
rájuk támadtak. Iszonyú orditozással be­
léjük szúrták késeiket az alvó katonákba, 
a kik közül csak egynéhány menekült az 
éj sötétjében. Körülbelül százhatvanat 
leszúrtak a vad tuaregek.

keltett az a hir, hogy

Országgyűlés.
Táviratok.

Budapest, febr. 10. (A „Torontál“ 
ered. táv.) Mint Péter várról jelentik, Orosz­
ország mérvadó köreiben szilárdan el 
vannak tökélve Milán exkirályt Szerbiából 
eltávolítani.

Milán Szerbiában.

A graczi műegyetem bezáratása.
Budapest, febr. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Gráczból távirják: Az 
osztrák közoktatásügyi miniszter távirati 
rendeletére a gráczi műegyetemet a hall­
gatóknak a rector ellen való lázongása 
miatt bezárták.

Nagy lopás a temesvári dohány­
gyárnál.

Budapest, február 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Temesvárról telegrafálják: 
Az itteni dohánygyár ozimére tegnap ^egy Wag­
gon török dohány érkezett. Mikor a Waggon 
kiürítéséhez fogtak, észrevették, hogy a zár 
ólom pecsétje meg van 
megindult a vizsgálat, amelynek során az egyik 
vasúti szolgánál öt mázsa többfajta dohányt ta­
láltak elrejtve. Azt hiszik, hogy egy egész tol­
vajszövetkezet dézsmálja az érkező dohánykül­
deményeket.

hamisítva. Nyomban

Napló “-bán közzétett czikkéért durván 
megsértette báró Kaas Ivort. Ebből igen 
heves szóváltás keletkezett, melybe Szent- 
iványi és Rohonczy Gedeon képviselők 
is belekerültek, kik Eötvösnek tapintatlan 
magatartásáért szemrehányást tettek. Báró 
Kaas az ülés után azonnal provokáltatta 
Eötvöst. Az eset igen kellemetlenül hatott 
a képviselőház tagjaira.

Felelői szerkesztő: űr. Brájjer Lajei.

•) Aa e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget
a iisrk

Gözcséplósarniturák,

kengerkazános
LolcoascLoToilolc,

szalmakazaló-gép ek,
gőzkukoriczamorzsolók, Stil) Qi-kürfiir ész ek 

___ mindig csak
A M. 1 ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA vezérMlségéiél
Budapest, YHL, József-körút 41. szám a.

(27-7.6)rendelendők meg.

Nyilttór.*1
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A M. K. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA.

jevára egy nyári kerti ünnepélyt fognak ren­
dezni, melynek előmunkálatait a bizottság kérel­
mére Franz J. L. elnök és dr. Brájj 
Lajos bizottsági tag vállalták magukra.

— Tombola estély. A városunkban évek 
óta áldásosán működő „M askil-el-dol“ 
jótékon) czélu egyesület saját pénztára javára e 
hó 24 én a Korona- szálló dísztermében tom­
bolával egybekötött tánczmulatságot rendez. A 
buzgón működő egyesület által eddig rendezett 
jótékonyczélu muatságok jó hire reményleni 
engedi, hogy az utófarsang ezen estélye kitűnő 
látogatottságnak fog örvendeni. A rendező bizott­
ság ez utón is kéri városunk nemesszivü höl­
gyeit, hogy minél több tombolatárgyat adakozni 
és Kovács J. M. (K o v á c s Gedeon ezég) 
czimére küldeni szíveskedjenek.

— A muzslyaiak földje. Mint annak ide­
jén közöltük, a földmivelésügyi miniszter a felső- 
muzslyai telepeseknek még 3'/4 hold földet en­
gedélyezett. Ezen földek kiosztása végett R ó- 
n ay Jenő főispán tegnap délelőtt Szathmáry 
kincstári ügyész, Lindbof kincstári ispán, 
báró Hauser főispáni titkár, Reit tér rend­
őrkapitány és Bielek mérnök társaságában 
kiment a telepre, hol sorshúzás utján állapították 
meg: melyik telepes melyik darab földet kapja.

— Feliilfizetések. A lövész-egyletnek e 
hónap 6-án tartott jelmezestélyén a következő 
hölgyek és urak fizettek felül: Túrna Ferencz 2 
fit, Grünbaum Arnold 15 frt, Ambrozi, Filó 1 
frt, Stagelsehmidt János 5 frt, N. N. 40 kr, dr. 
Stassik 1 frt, Löwy J. 1 frt, Eckstein M. k. a. 
gyűjtése 12 frt 35 kr, Deutsch Zsigmond 2 frt, 
Goigner Róza és Huber Jenni k. a. gyűjtése 1 
frt 10 kr, Novák Minna k. a. 3 frt, N N. i frt, 
1 kr. Mindeme hölgyeknek és uraknak az elnök­
ség ez utón mond hálás köszönetét. Az estélyen 
576 frt 13 kr volt a bevétel, amelyből a 337 
frt 72 krnyi kiadást levonva, 238 frt 41 kr 
tatkozik tiszta jövedelemnek.

— Hirtelen halál. Mihajlovics Jócza 
a Rákóczy utcza 14. sz, a kotárka korcsma tu­
lajdonosa tegnap este lakásán összerogyott s 
mire dr. Menczer városi orvos odaérkezett, a 
gyorsan alkalmazott orvosi segély daczára sziv- 
szélhüdésben meghalt. A rögtönös halállal kimúlt 
korcsmáros, akinek va ami perveszteség révén 
ki kellett volna költözködnie házából, gyakran 
mondogatta volt életében szomszédainak, hogy 
nem megy ki élve a házából s most természete­
sen azt rebesgetik, hogy nem természetes ha­
lállal múlt ki, hanem méreggel vetett véget éle­
tének.

e r

mu-

— Sztrájkoló Írnokok. Z e n t á n, mint 
levelezőnk írja, megszületett az első sztrájk, 
melyet eddig csak hírből ismertek ott. A kezde­
ményezés dicsősége a járásbirósági Írnokokat — 
számszerint nyolezat — illeti, akik lecsapták a 
tollat és kijelentették, hogy ők hatvan krajezár 
napidijért többé 
írnokok egy forint napidijat követelnek. Az 
irnoksztrájk csaknem teljesen megakasztotta a 
bíróság ügymenetét s a járásbiró táviratilag tett 
jelentést róla a szabadkai törvényszék elnökének.

körmölnek. A sztrájkolónem

— Nemesczélu alapítvány. N a g y-K i k i nt 
„Nagy-Kikindai Takarók-dáról írják, hogy 

pénztár“ egy körülbelül 10.000 frtot érő háza- 
ajándékozott Nagy Kikinda városának a szegé­
nyek menedéházának czéljaira. A takarók- 
pénztár emez alapítványát 25 éves fennállásának 
alkalmából tette.

Beszéde alatt minduntalan heves til­
takozások hangzottak fel jobbról. Roppant 
zaj támadt különösen akkor, amikor Ug 
Miklós Gyula egy közbeszólására nagy 
emfázissal jelentette ki, hogy gyűlöli 
utálja mindazokat 
két, akik bujkálnak 
désük ellenére

ion

képviselő-

s meggyőző
szavaznak.

Elnök kijelenti, hogy a javaslatot 
kedden kiosztják.

Miklós Gyula visszautasítja Ugrón durva sértéseit 
es kijelenti, hogy a parlamenten kívül vesz azokért elég­
tételt, (Óriási zaj balról.)

Ugrón Gábor kijelenti, hogy többre becsüli magát» 
semhogy Miklós Gyulának válaszolna.

P o 1 ó n y i Géza kérdésére W e k e r 1 e 
miniszterelnök kijelenti, hogy 
mány a házasság jogi és anya­
könyv vezet é sről sz ó ló törvény­
javaslatokat egyszerre terjeszti 
szentesítés alá. Ugrón Gábort fel­
szólítja, hogy tehetségét objektiv tár­
gyalásra, ne pedig türelmetlen­
ség szitására használja fel.

Elnök ezután határozatilag kimondja, 
hogy a Ház 19-én kezdi meg a házas­
ságjogi törvényjavaslat tárgyalását.

Helfy Ignácznak Wekerle minisz­
terelnökhöz mint pénzügyminiszterhez az 
osztrák-magyar bank szabadal­
mán a k m eg uj i t á s a kérdésében inté­
zett interpelláczidja után

M e & z 1 é n y i Lajos kérdi 
terelnököt, hogy tekintettel arra, miszerint 
nem rendelkezik már a többség- 
g e 1, hajlandó-e lemondani vagy a 
függetlenségi párt egyéb prog- 
rammpontjait is magáévá tenni 
és Kossuthot vissza honosítani?

Wekerle miniszterelnök a Ház majd­
nem minden részén felhangzó óriási ka- 
czagás közt bánt el a nevetségesen nagy- 
képüsködő interpelláczió 
rtíajd viharos tetszés közt jelentette ki, 
hogy
nem köt elve ellen v a 1 ó p o 1 i t i k a i 
házasságot.

A miniszterelnök válaszát nagy több­
ség, köztük Ap pony i Albert és Beöthy 
Akös is tudomásul vették.

a kor-

a mmisz-

megtevőjével,

polgári házasság miatt

Az ülés végén Miklós Gyula újból 
szót emelt és kimagyarázta a „parlamen­
ten kívül való elintézés“ kifejezést. Mint­
hogy
is látszhatnék, kijelenti, hogy 
használata nem volt helyén való.

kifejezé pressziónakez a

Apponyi és az egyházpolitika.
Budapest, február 10. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata ) Ma este lesz a nem­
zeti pártnak az az értekezlete, a melyen 
elhatározza a párt, hogy minő állást fog­
laljon el az egyházpolitikai reformokkal 
szemben és lehull a hetek óta féltve őrzött 
titokról a lepel. Feltétlen megbízhatóságú 
forrásból vett értesülés szerint a nemzeti 
párt vezérének s vele valószínűleg pártja 
zömének is az egyházpolitikai reformokkal 
szemben elfoglalandó álláspontja ez:

Apponyi Albert gróf a zsidók 
reczepczióját egészben, a vallás sza­
bad gyakorlatát és a polgári anya­
könyvezést némi korlátozással el­
fogadja és megszavazza a kormány­
nak.

A polgári házasságot ellenben 
elvben elfogadja agyán, de a We­
kerle-kormánynak 
meg.

nem szavazza

Hlind a négy javaslatot azonban 
még ez ülésszak folyamában óhajija 
elintéztetiii.

Eötvös és Kaas.
Budapest, február 10. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) A mai képviselőházi 
ülés alatt kínos jelenet játszódott le a Ház 
folyosdján. Eötvös Károly a „Pesti

1894. február 10. Torontál. 3
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860. szám 1894. (89—3.8)!

Hirdetés.

&J/WCZ- ►u/V\

Pályázat.
Versecz városánál egy szabad lakáson 

kivtil évi 400 frt fizetéssel javadalmazott 
kisdedóvdnői és szabad lakáson kívül évi 
180 frt fizetéssel javadalmazott dajka-állás 
betöltendő.

A kellően felszerelt kérvények legké­
sőbb folyó évi február hó végéig a köz- |Jf| a „Mosorini“ r tben 7 6
ségi iskolaszék elnökségénél benyújtandók. ö$SZ688n 1908 kát. hol a

Versecz. 1894. évi január‘hó 30 án. ben 1577 kát. hold, a „Ká
Seemayer, fHf hold folyó évi augusztus hó 15-től kezdve 

kir. tanácsos, polgármester, §g| kézből, esetleg nyílt árverésen is haszonbérbe adatik.
Az esetleges árverés lapok utján, de községenként dobszóval is 

hirdettetni fog.
Bérelni szándékozók kére nek, miszer: 

fordulni szíveskedjenek.
Kelt Titelen, 1894. évi február hóban.

m mmm Nemes hatvani Deutsch lg. és fia urak a volt csajkás kerületben 
fekvő s a „Titeli Tisza Duna töltés fentartási társulatihoz tartozó haszon- 
élvezetre nyert földjeiknek intézŐsége részéről közhírré tétetik, miszernit

„Titeli“ rétben 1132 kát. hold,
atra, továbbá a „Csurog!“ rét- 
7 k . hold, összesen 2164 kát.
eg vagy több évekre szabad

m
kát. hold, m

Hí?:<<

Hirdetmény,
A „Nagybecskereki kereskedők! 

betegségéi jzö pénztára“ folyó évii 
február hó 11-én délután 2 órakor 
„Kereskedő-ifjak egylete“ 
tartja

a i. ez

Ia
helyiségeiben

OTola-tlx 2vCi2rsa,.
(102-6.1) intéző.

melyre a közgyűléshez kiküldött t. ez. 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
A*oa híresztelésekkel szemben, mintha én Nagybecskereket elhagyni szándékoznám, van szerencsém 

Közönség szives tudomására hozni, hogy & n. é.

fográszati 3roLij.terzia.eEia1. Kétjegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése, a 

zárszámadások előterjesztése és a felment- 
vény megadása.

3. A artai 
határozathozatal.

4. Három 
választása.

5. Választás:

úgy mint eddig, főtéren, Bauer-féle házban a működésemet ott folytatom.van

IPitzyle Szaniszió,(94—2.1) okleveles fogorvos.

X=itz3rle Szerriszló
okleveles fogorvos

magassága iránti 

szavazatszedő bizottsági tag

fogászati műterem2 igazgatósági tag 2 
évre és a felügyelő bizottság 1 évre.

6. A folyó évi költségelőirányzat
megállapítása. (90-2.2)

7. Esetleges indítványok.
Kelt Nagybecskereken,

február hó 1-én.

dr. Oppenheim orosz csász. udvari fogorvos volt segédje és később több fogászati intézet rendelő

Nagyin cskerek, Ferenez-József-tér, Bauer-féle ház.
Rendelő órák: Naponta délelőtt 9-12-ig és délután 5 óráig.

orvosa

Természetim rágásra alkalmas, légnyomás vagy rugó utján 
beillesztek "

1894. évi

A Nagyíecskerekl kereskedői Megsegélyző pénztára igazgatósága:
HoHtiender Ede,

titkár.

mü-fogak ó8 fogsorok.
Fogk«rónákFranz J. L..

elnök. aWgMf
csak szeggel beerőiitve, lemez nélkül.

Készülékek a fogak ellen s rendellenes fejlődésü fogak 
gyógyítása aranynyal vagy ruggyantával, valamint minden e szak­
mába vágó készülékek.

Megrendelések kívánatra 6—24 óra alatt teljesittetnek. Javi- 
táso 3 óra alatt.

±lg:kJ°atla jelfní8Frö1 és gyakorlati tanácsok azok gondozásáról. PuVvíe Sz.-től. Ára^35 krajezári 
minden konyvkereakedesben vagy a szerzőnél ingyen. J

66

m
©rasni) Ssc íP®2sgiS.

Vonatkozással ő cs. és ap. kir. Felsége, vala- 
mint Frigyes foherczag ő Fensége legmagasabb láto­
gatása alkalmából a cs és kir. udvari pincaék, 
valamint a foherczegi udvartartás részére történt I 10 
megrendelésekre, a fenti pezsgő-fajt kiválóan ajánlja I '$

LITTKE L
tTelefon 85. szám. Telefon 35. szám.

$ Nagybecskerek, Korcna-utcza 585. szám. 
LegjobbCS. és királyi udvari szállító 

pezsgőbor-gyár telepe Pécsett.
1-
dp j

6BUDA PESTEN ^Hatvanl-utcza II.

Megrendeléseket elfogad:

és szagtalanMlsz. a

POROSZ KOSZÉNFrm J. L.,
. aWildensteinségesi bányákból, kdtartalom és minőségre nézve a szara z 
j fold minden egyéb kőszenét felülmúlja. (12—15.15)Nagybecskereken.

Kapható továbbá minden első­
rangú bor- és fliszerkereskedésben, 
úgyszintén szállodák és étkeső helyi- "SÍ
Bégekben. (11—8.6) S|

DE áriaczelli '
Gyonorcseppek

nagyszerűen hatnak'gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áiiolánosan ismeretes házi 
es nepszer.

[S
H1és csúzban szenvedőknek ezennel a ^ ie

t
Horgony-Pain-Expeller

savanyu felböffö*6^30^ tti^etei ‘ átvá9ytalan*ág, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, 
és hányás, gyomorgörcs.mszUkÍlS°m°r696 ‘ ,e,esle0es n7alkaklvalaszlas, sárgaság, unoor

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­
mazott, gyomortuiterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hümorrhoidáknál. 

Említett bajoknál a Máriaczelli gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizo- 
^ Sh. nyúltak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 

használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr — Magya- 
i rországi főraktár:

elnevezés alatt dicsérőleg ismeretessé vált Tinct 
Erfn* né, CTP; rjánlÓlag-, le^'en emlékezetbe hozva.

tarban kapható. Azonban a „Horeonv“ váhíJE-F- F 
lendő, mert csak a vörös horgonynál

3:s,i«;áí;sí™
LTSLfSÄ-SXs-B

-------------gyogyszereszhez Budapesten.

m t Mb
i

g
i $Török József gyógyszertára 

Budapest. Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak olv 

cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag
=-5------. ^aífas^va a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: Való

/ufmTy diságát bizonyltom*. ' °

5!
1
§van

JL Máriaczelli____________ _ __ gyomorcseppek valodian kaphatók.
(28c-13.2)

Myo*alott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken,

1894, február jqTorontái.4
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1145
1149

1108
1116
1199
1137

1146
12-

220
225
232;
242
255
305
316
329
345

-

ind.Báziáa 
Temesvár 

Versecz . . .
Verseczrét . .
•Temespaulis . „
Bethlentanya . „
•Szivattyútelep. „
•Laudontanya . „
Nagymargita . „
Zichyfalva . .
György háza . „
Szécsénfal va -Ráros- 

Iatvánvölgy . „
•Ólécz . .

n
v
n

n
Kanak 
Bóka . .
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány . . . ind.

: Szárcsa .
•Lajosmajoi . „
*Puszta Kenderes „ 
Lázárföld . .
*Sándor-udvar . „
N.-Becskerek-Bpart „ 
Nagybecskerek érk. 

Nagykikinda. 
Temesvár. .
Budapest . .

V

fi

fi

n

415
435
462
45«
508
530
545
600
616
636
646

703
717
741
802
812
822
836
847
868
903

1129

Budapest ny.p.u.ind. 
Temesvár 
Nagykikinda 

Nagybecskerek. „
N.-Becskerek-Bpart „ 
•Sándor-udvar . 
Lázárföld. . •
•Puszta Kenderes „ 
•Lajosmajor . „
Szárcsa . .
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány .' .
Bóka .... 
Kanak . . .
•ólécz . . .
Szécsénfalva-Ráros 

Istvánvölgy . „
György háza . . „
Zichyfalva . .
Nagymargita . „
•Loudontanya . n
•Szivattyútelep. „
Bethlentanya . „
•Temespaulis . „
Verseczrét . .
Versecz .

Temesvár. .
Báziás ...

n
n

i>
n

v

. ind.
r
n
n

n
. . érk.

r
n

ind.Versecz 
Párdány 

Nagybecskerek 
Eliemér . .
Melencze. .
Komán . .
Törökbecse-Aracs „ 
Beodra . .
Karlova ... „
Nagykikinda (v.) érk. 

Temesvár 
Budapest

»
n
n
v
fi

fi

fi
fi

Érvényes 1893. évi október hó l-töl
Sz.v.iV. v. 
3601 3611 
1 2 311 2 3

Sz.v.jV. v. 
3602 3612 
1 2 3;1 2 3

V. v. 8z.v. 
3514 8502 
123123Nagykikinda—Nfceeskerek

Sz. v. 
3702 
12 3

700
8Ö5
926
946
967

1008

Szécsány - Párdány

Budapest ny. p. u. ind. 
Nagybecskerek . „

Szécsány . .
Módos . . .
Fény . . .
Párdány .... érk.

>}
»

Párdány—Szécsány

Párdány .... ind. 
Fény . . .
Módos . . .
Szécsány . .

Budapest n/e p. u. 
Nagy becskereken át érk.

n
)>
)>

830 5*20 
1120 400 
400 700

Budapest ny.p.u. ind. 
Temesvár . .

Nagykikinda (v.) „
Karlova . .
Beodra . .
Törökbecse-Aracs „ 
Kumán . .
Melencze . .
Ellemér . .
Nagybecskerek érk. 

Plirdány . .
Versecz . .

fi

741441fi
753462n
8£3532
85ö563fi

614 917fi
9£7634n 9566£2

n
fi

Sz.v. V. v.
Nagybecskerek—Nkikinda 3501 3511

12 3 1 2 3

62191. szám 1893. (96—3.2)11291. ki. szám 1894. (104—2.1)
Hirdetmény. Árlejtés! hirdetmény.

. helybeli vármegyei tiszti nyugdíj- Nagybecskerek város tanácsa részéről
épület =>ég bérbe k, nem adott éa alább; ezennel közzé tétetik, miszerint a gimná- 
megnevezett bolthelyisége! kiadandó!i lé ziumi épületben levő templom karzata 
vén; felhivatoak mmdazok k,k azt k.bé- helyreállítási munkálatának árlejtés utján 
relm óhajtják, írásbeli zárt ajánlataikat az leendő kiadása czéljábdl 1894. évi február
^ ^LrrZrviitt , ának ™egfe eL1 hó 13-anak d. e. 9 órája tűzetik ki a vá 
bánatpénzzel együtt az alispán, hivatalnál rosházi épület II. tanácsnoki irodába,

. _ reziUS hó lo-ig adják be. mel} re vállalkozni szándékozók a 479 frt
évi SÄ ?7;« rlM ’894- 51 krnyi kikiáltási árnak megfeltlő 10
ígymáentáni évre szól. 8 m=ZhitkatnakMDatPénMel eZen"el

A bolthelyisógek a következők: VIII. 50 kros* bélyegei x* 0
számú bolthelyiség: 34-08 m.2 hozzátartozó natpén2t tartalmazó zárt ajánlatok is elfő
pmczehelyiség: 32 70 m.s, IX. számú bolt- gadtatnak, melyek az árlejtést megelőző
? mV hozzátartozó pincze- Imp déli 12 óráig az árlejtés megtartásával

f ir5lt4>J36 h' " t t ieo, • megbízott Zachariás József városi tanács 
. o ?e*í, Nagybecskereken, 1894. év, nokllál adandók be.
február hó 3-án.

Hirdetmény.
Vorgits Rebeka javára Hadfy 

Döme ellen 732. B. v. k. szám alatt 
folyó évi február hó 12-ik napjára 
kitűzött árverés nem tar tátik 

Kelt Nagybecskereken 
február hó 10 én.

meg.
1894.
(107 — 1.1)

Dr. Kis János.
Vorgits Rebeka ügyvédje.

évi

Hirdetmény.

A nagybecskeieki 304. öi. számú ház­
ban (Magyar-utczábau) öt utczai szoba, 
konyha, cselédszoba és ezzel kapcsolatos 
éléskamra, pincze május hó 1-tŐl ma­
gánlaknak bérbe adó.

A bérbevenni kivánkozdk alólirottnál 
Torontálszécsányban a feltételeket Írásbeli 
tudakozódás után azonnal megnyerendik.

Kelt Torontálsí-écsánvon, 1894. évi 
február hd 9-én.

Vállalkozni szándékozók a terv- és 
költségvetést a hivatalos órák alatt fenti 
tanácsnoknál naponta betekinthetdk.

Kelt Nagybecskereken, 1894. 
február hó 7-én.

_________ Dániel László, alispán.
1290. ki. szám 1894. (103—3.2)

Árlejtés! hirdetmény.
Nagybecskerek város tanácsa részéről 

ezennel közzé tétetik, miként a város tu­
lajdonát képező Rezső-laktanya kibővítése 
feletti munkálatoknak árlejtés utján leendő 
kiadása czéljából 1894. évi február hó 
19-éliek d. e. 9 órája tűzetik ki árlejtési 
határnapul a városház-épület II. tanács­
noki irodában, melyre vállalkozni szándé 
kozók a 2075 forint 34 krnyi kikiáltási 
árnak megfelelő 10 százalékos bánatpénz­
zel ellátva ezennel meghivatnak.

50 kros bélyeggel ellátott és a bánat­
pénzt tartalmazó zárt ajánlatok is elfogad­
tatnak, melyek az árlejtést megelőző nap déli 
12 órájáig az árlejtés megtartásával megbízott 
Zachariás József v. tanácsnoknál adandókbe.

Vállalkozni szándékozók a terv- és költ­
ségvetést a hivatalos órák alatt fenti tanács­
noknál naponta betekinthetdk.

Nagybecskerek, 1894. évi február 7.
Krsztics János, polgárnagy.

(99—3.3)
ff’ályázati hirdetmény.

Románkécsán létesítendő állandó me­
nedékház dajkai állásra, melylyel szabad 
lakás és fűtésen kívül 120 forint évi fize 
tés van egybekötve, ezennel pályázatot 
nyitok; felhivatnak a pályázni szándékozó 
nők, miszerint a kellő bizonyítványokkal 
ellátott kérvényeit folyó évi márczíus hó 
4-ig ezen főszolgabirósághoz nyújtsák be.

Csene, 1894. évi február hó 5 én.
Chemez János,

főszolgabíró.

évi

Krsztics János,
______ polgármester.

Kamenszky László,
háztulajdonos.(106-3.1)

st3n-37~á,:cLa33: és
Epm
|M 3^.á2ia,sszo3n.3rrxa,ls: fcrxtos I

Kathreiner Kneipp-maláta-kávéja
MlÄ«. hova tovább a babkávé legkitűnőbb, egyedül természetes, egészséges és egyúttal 
Iliiig használatra legolcsóbb pótlékának bizonyul. A legnagyobb tudományos és orvosi 
|||||>jZ tekintélyek ajánlják és nők, gyermekek, gyomor- és idegbetegek számára a babkávé 
|||j|r lobjobb pótlékaképen rendelik. Vigyázzunk a bevásárlásnál! A fehér, eredeti

Fél kilója 
"Ve 25 krajezár.

Bü
csoma­

gokat csak

8F Kathreiner
néven kérjük és vegyük.

(6-24.3)

emmm

F USwr----*r------vt T-
WM

1fi ▼ fiiH Hföldekre és kázakxa

a legolcsóbb kamatok mellett
a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetittetik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik,

fitK
a8474. kig. szám 1893.
¥A

BS
A

KPontos és gyors keresztülvezetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálok 
minden e szakmába vágó felvilágosítással bérmentve.

Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magánsorsjegyek. arany 
és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása és eladására, Jl, 
nemkülönben mindennemű szelvények beváltására. (26—26 3) Sí

I
<

ígérvények minden húzásra.
RéNzletleveSek valamennyi sorsjegyekről.

I. nagybecskereki váltó- és bizományi üzlet jj]|
Kadelsbnrger L. “

H
fi

ÍH! H

S.xrt—»Ta ’M\

ME1TETKE1TD.VASÚTI

2

%

8
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8
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8

4 n. é.

lezár.

Javi-

ló,

utján

fogak
szak-

m
s

%

i'I,

Ifi
I
IC
66

íb

ig

700
960
326
4)6
4§6
531
56?
629
652
7io

1008
1149

m

Hirdetési oelléblet a ^Torontál6-1891 február 10, (33.) számához.
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Az éjjeli órák — esti 6 órától 
fogva reggeli 5 óra 59 perczig — 
a perczek számjegyeinek aláhú­
zása által (600—549 vannak meg­

jelölve.
A *-gal jelzett állomásokon a 
vonat csak feltételes«» fel- vagy 

leszállás végett áll meg.
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97 Pénzkészlet .
116 Váltó-tárcza .
114 Jelzálog, bizt. váltók .
117 Előlegek értékpapírokra 

96 Giro-számla az osztrák-magyar banknál
110 Bútorok 10% levonása után

9379 66 
167994-58 
188135 — 

220 — 

289*51
331-83

33 19 298-64
4000 — 

. 10529-
5650*— 
2850-—

99 i ház (K. t. a.) .
101 Ingatlanok .
60 Követelés más pénzintézeteknél 

119 Letét |

1 Részvénytőke 
22 Tartalék-alap 
43 Különleges tartalék-alap 

llő Takarék-betétek .

65 RupŐid Jdzsef-alap 
102 Visszleszámitolás .
98 10% betét kamat-add . 
77 Tiszta jövedelem .

Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla.

389346-39

--

HIBDETUÉ i T.

A „Médosi takarékpénztár
ZSTTÜS-Ilc étri

VbV* #

7

Sin
f. évi február hó 25-éo d. e. ÍO órakor Módoson,

saját irodahelyiségeiben fog megtartatni, melyre a t. ez. részvényesek személyesen vagy alapsz. 16.^ §-a értelmében törvényes 
képviselői, vagy meghatalmazott részvényesek által megjelenni tisztelettel meghivatnak azzal, miszerint az alapsz. 15. §-a értel­
mében a közgyűlés azon részvényesekből alakul, a kik egy vagy több részvény tulajdonosai, mint olyanok, legalább 14 nappal 
a közgyűlés egybejövetele előtt a társaság részvénykönyvébe be voltak Írva s részvényeiket szelvényestől legalább 3 nappal^ a 
közgyűlés előtt az intézetnél letéteményezték.

TNapirend.:ÖK*
6. Egy igazgatdsági tag megválasztása.
7. Két jegyzőkönyv-hitelesítő megválasztása.
8. Netáni indítványok.
Kelt Módoson, 1894. évi január hó 26-án.

Csávossy Béla,

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása.
4. Határozathozatal a tiszta nyeremény hováforditása

iránt. (100—1.1)
5. A alapszabályok 4. §-a módosítása.

Az évi mérleg, igazgató és felügyelő bizottság jelentése a módosi takarékpénztár irodahelyiségeiben mindennap délelőtt megtekinthető*
elnök.

'K „Módosi Takarékpénztár"
* B

a. 2STTZH. -ö-zleti éTrről 1Q©3.
Vagyon. Teher.Vagy on-klmutatás. e t; ö i

. 20000’— 

. 20015-—

. 50874-54
. 149872-82

6651-06 156523-88 
400-— 

. 132855*- 
665 11 

8012-86

389346-39

Követel.

m

í110 Bútorokról! törlesztés . 
108 Betéti kamatok fiz.
108 Betéti kamatok tőkésit. 
123 Visszleszámitolási kamat
109 Állami, községi és úti-adó

3319 77 Nyeremény-előírás 1892. évről
Váltó-, jelzálőg- és előlegek kamatai,

»a különben váltó-benyújtási és részvény átira- 
ntl tási dijak 

55 Jutalékok 
55 Betéti kamat 

105 Ingatlanok jövedelme .
52 Saját értékpapírok kamatai (adómentes)

300-21
1993-51
6651-06 8644-57

6641-94

nem>

. 31183 46
17*72 

429*32 
864-29 
683*13

800-—
247 32

61*77 1109-09
6100-—112 Tiszti fizetések....................................................

ii8 k&kbér, posta és hirdetési dij, könyvek, nyom-
103 tatvány°k, világítás, fűtés kezelési és üzleti 
124 költségek
98 10% betéti kamatadó .

1922-93
199*37
665-11 864-48
6059
20-48 81*07

48*— 
20 —

94 Illetékek és bélyegek .

100 Jótékony czélokra 
66 Alapítványi kamatok . 
77 Tiszta nyeremény 300-21 

7712 65 8012-86
'

33478-13 I 38478*13
n f ixu i oaa j u v r J'®vaflat a tiszta haszon felosztására.

8Za U módosi önk rtttiínifd./rti3<°°’ ?KUlÖn tartaIék alaPra írt 4125*56; Adományok és pedig: a módosi kór­
gyerekek ruháztatására, és pedig: a helybenhagy** iskolának 7t^O gyerm®feke[tn®k A helybeli 8zeSény iskol*ß
"■ “-kV, * * - • ““

háznak frt 25*— a

n: MÓDOSI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Deutsch Lipót, pénztárDok. Zsíros ttzssf, ig. tag. Deutsch Hermann, i
Ezen vagyon-kimutatás, veszteség- és nyereség-számla 

rozása után azokkal mindenben megegyezőnek találtatott.

ig. tag. Langer Gyula, könyvelő.
fő-és segédkönyvekkel összehasonlittatván és az értékek leltá- 

. nmrí* «“ ^doson, 1894. évi január hó 2 án.
A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

évi zárs$ámadást, az üzleti mérleg, veszteség- és nyereség-Fzámlát m^-^AU v á t?k‘ ]gazgat5»ág által előterjesztett 1893. 
számadást rendben levőnek, valamint az évi mérleg- vertesé» i egvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és az egész

. “ folytán kijelentjük, miszerint a, igazgltrBágfelentéXn/rt^ találtuk*
a tiszta nyereség elosztását illetőleg egyetértünk és annak el foes d á K á ♦ • j ^ ®orolt mmden egyes indítványaihoz csatlakozzunk; 
hogy a« 1893-ti Uzletóvra vona.kofdkg úgy az igazgatóág “fÄ i éa e^nttal k^Uk » *** közgyűlést! ,
ne éltóztassék. — Kelt Módoson, 1894. évi január hó 2-án. g * feluSyeld bizottság részére a felmentvényt megadni *

a

2A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Menczer Rezső, elnök.

IFíndler Frigyes, bizottsági tag.
Hőfer József, bizottsági tag.
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